

# Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (5649)

Пятница, 12 мая 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.

## ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Рост благосостояния народа составляет высшую цель экономической политики партии. Постоянная забота партии и правительства об увеличении выпуска товаров для населения нашла свое яркое выражение в недавно принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса».

В нашем городе товары народного потребления выпускают 11 предприятий. В 1971 году государственный план вместе с дополнительным заданием в розничных ценах был определен в размере 31 миллиона 503,6 тысячи рублей. Выполнение составило 32 миллиона 146,6 тысячи рублей. Это говорит о том, что население получило дополнительной промышленной продукции на 643 тысячи рублей. Перевыполнено и план по выпуску товаров культурно-бытового назначения на 42,9 тысячи рублей. А это значит, что население получило дополнительную майоликовую посуду, мебель, мицки, резинотехнические изделия, предметы домашнего и хозяйственного обихода.

Успешной работе предприятий по выпуску товаров для населения способствовала мобилизация партийными организациями коллективов на досрочное выполнение государственных планов. Партийные организации стали более конкретно и целенаправленно решать этот вопрос в своих коллективах. Коммунисты консервного завода, лесокомбината, мясокомбината обсудили на своих собраниях вопросы изыскания резервов производства для увеличения выпуска товаров для народа и улучшения их качества. На партийном собра-

нии филиала швейного объединения «Маяк» был обсужден вопрос улучшения технологии и совершенствования производства. На регенератном заводе и горнолокозаводе, хлебокомбинате поднимались вопросы совершенствования социалистического соревнования. Массово-политическая и организаторская работа на предприятиях города способствовала выполнению государственного плана промышленными предприятиями в первом квартале текущего года.

Государственный план на квартал в розничных ценах предусматривал изготовить продукции на 7 миллионов 341,8 тысячи рублей. Выполнение составило 7 миллионов 648,4 тысячи рублей. План по производству товаров культурно-бытового назначения выполнен на 101,2 процента. Все предприятия города справились с выполнением этого показателя. Только коллектив СПК «Сланцы» дополнительно выработал мастики на 3,3 тысячи рублей. Цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова выпустил сверх плана майоликовых изделий на 2 тысячи рублей. Коллектив филиала швейного объединения «Маяк» выпустил сверхплановых изделий на 5 тысяч рублей. Коллективами предприятий пищевой промышленности произведено дополнительной продукции на 236,6 тысячи рублей. Дополнительно поставили продукцию регенератный и цементный заводы, лесхоз и лесокомбинат.

Учитывая требования сегодняшнего дня, запросы покупателей, коллективы промышленных предприятий постоянно расширяют и обновляют свой ассортимент. Только коллектив консервного завода предусмат-

ривает в текущем году расширить ассортимент до 80 наименований. Во втором квартале этим коллективом в торговую сеть выпущен еще один новый вид продукции. Социалистическими обязательствами трудящихся майоликового цеха на текущий год предусмотрены выпуск нового майоликового сервиса. Новые товары широкого потребления будут производиться в лесхозе. Четыре вида хлебобулочных изделий изготавливают работники хлебокомбината, а хлеб «украинский» уже пользуется широким спросом покупателей. Выпуск товаров массового спроса в широком ассортименте и высокого качества — это общая заинтересованность работников всех отраслей промышленности и торговли.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса», на регенератном заводе ведут строительство цеха по выпуску спортивной обуви, что позволит значительно увеличить производство товаров для народа. В целях наращивания производственной мощности и удовлетворения спроса населения на майоликовые изделия идет замена устаревшего оборудования на более производительное и современное в цехе майоликовых изделий.

Увеличение производства товаров массового спроса и более полное удовлетворение потребностей населения в них является одним из необходимых условий решения поставленной XXIV съездом КПСС главной задачи девятого пятилетнего плана.

Б. ИВАНОВ.

## Вести с предприятий

### НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Профсоюзный комитет совместно с администрацией комбината «Стройдеталь» подвел итоги соревнования за первый квартал среди цехов и смен.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и первой денежной премии присуждено коллективу бетонно-растяжного цеха, достигшему наивысших трудовых показателей.

Второе место, переходящий юбилей и денежная премия присуждены коллективу формовочного цеха.

Первенство среди вспомогательных занял коллектив механизированного цеха. Ему присуж-

дены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Смена формовщиков мастера Л. М. Иванова оказалась победительницей и заняла первое место на предприятии.

Хороших производственных показателей достигли бригады формовщиков А. И. Дементьева, слесарей А. И. Антипов, арматурщиков Ю. Н. Жук и тяжелажников Н. Я. Яковлева. На передовиков соревнования держат равнение в труде все остальные коллективы предприятия.

В. ШАТАЛОВ,  
рабочий комбината «Стройдеталь».

## ПЕРЕКРЫЛИ ЗАДАНИЕ

На регенератном заводе второй месяц подряд держит первенство в социалистическом соревновании среди основных цехов коллектив шиноремонтного цеха. Если по плану в апреле рабочие-шиноремонтники должны были отремонтировать 6.608 штук шин, то они дали около 7.000 штук.

Своевременно обеспечивают предприятие сырьем для производства товарной продукции спальники. Среди вспомогательных служб снабжения также присвоено первое место.

Стараются не отставать от них коллективы остальных звеньев предприятия. Праздник 1 Мая все трудящиеся регенератного завода отметили высокими трудовыми подарками.

## В городе и районе

В год 50-летия образования СССР жители Ленинского сельского Совета Починского района Смоленской области выступали с призывом о повышении общей культуры и улучшении благоустройства сельских населенных пунктов. Этот почин поддержали и жители Сланцевского района. Повсеместно прошли сессии сельских Советов, на которых были приняты социалистические обязательства по повышению общей культуры наших сел и деревень, по их благоустройству.

Дальнейшему и всестороннему развитию физической культуры и спорта на селе было посвящено состоявшееся вчера заседание исполнкома городского Совета. Речь на нем шла о становлении целенаправленной и планомерной спортивно-массовой работы среди тружеников села, о строительстве спортивных сооружений, о привлечении к занятиям физкультурой и спортом как можно большего числа сельских жителей. Особое внимание было уделено мероприятиям по сдаче норм на комплекс «Готов к защите Родины».

В воскресенье во Дворце культуры состоялся заключительный концерт смотра коллективов художественной самодеятельности района, посвященного 50-летию образования СССР. Этому событию предшествовали кустовые смотры, прошедшие в апреле, на которых выявлялись участники воскресного концерта.

## Хроника событий

### Идет се

## „МОЛНИЯ“ РАССКАЗЫВАЕТ

В кабинете второго отделения совхоза «Родина» висит листок «Молния». В нем говорится о рекордной выработке в дни посевной кампании механизаторов Николая Сергеевича Порошенко и Вадима Сергеевича Харитонова. Каждый из них трудится полный световой день, нормы выработки выполняет на 190 — 200 процентов. Н. С. Порошенко отличается работой на севе ячменя.

В эти дни на полях отделения высокопроизводительно трудятся механизаторы Василий Афанасьевич Иванов и Владимир Иванович

Лосев. Каждый из них хорошо продумал организацию труда, бережет минуту рабочего времени, горячо стремится завершить сев в предельно сжатые сроки. Результаты творческого отношения налицо. Механизаторы посеяли ячмень на 30 гектарах, на 15 — однолетние на силос, на 11 — клевера. Сейчас Н. С. Порошенко и его товарищи готовят участок для посадки картофеля.

И. КЕЛЬМАН,  
бухгалтер второго отделения  
совхоза «Родина».

## ВЫБОРОЧНО

Затяжная весна не застала врасплох механизаторов и полеводов совхоза «Аврора».

— Сев ведем выборочно, по мере подсыхания почвы, — говорит секретарь партийной организации хозяйства А. И. Лисакова.

Анна Николаевна называет имена отличившихся в дни посевной. Среди них ветеран Иван Петрович Усачев. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки, уже в первые дни засеял овсяно-гороховой смесью 30 гектаров.

В. ПЕТРОВ.

## СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах района на 11 мая 1972 года  
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний на- дой от ко- ров с на- чала года	По сравне- нию с тем же перио- дом прош- лого года	Средний на- дой от ко- ровы с 10 дне- ми мая	По сравне- нию с тем же перио- дом про- шлого года
«Сланцевский»	1080	+ 1	80	— 4
«Аврора»	1044	+ 162	88	+ 5
«Старопольский»	937	+ 47	73	+ 6
«Родина»	918	— 48	72	— 5
«Осьминский»	789	+ 61	76	—
По району:	953,9	+ 34,5	76,9	— 0,5

## ПЕРВЫЙ — ВСЕГДА ПЕРВЫЙ

Первый участок третьей шахты всегда был первым. Об этом напоминают висящие на стене в кабинете начальника участка Почетные грамоты и вымпел.

Коллектив участка перевыполнил план первого квартала по добыче сланца на 1.557 тонн, а проходки — на 86 погонных метров.

В апреле, встав на предмайскую вахту, весь коллектив шахты месячный план выполнил досрочно. Первый участок опять впереди. Он дал сверх плана 3.800 тонн

сланца. Проходчики прошли сверх задания 109 погонных метров.

Вот что рассказывает о своих людях начальник участка Виктор Васильевич Семенов:

— В апреле все три бригады работали хорошо. Добычные бригады, руководимые кавалером ордена Октябрьской Революции Л. И. Улановым, добились лучших результатов на шахте. Две проходческие бригады, возглавляемые И. И. Стонисом, Г. И. Яковлевым, работали тоже по-ударному. А. ФИГУРИН.



# Молодежная страна



## БУДЕМ ДОСТОЙНЫ

XXIV съезд КПСС наметил широкую программу дальнейшего улучшения подготовки квалифицированных кадров для народного хозяйства страны, повышения профессионального, общеобразовательного и культурно-технического уровня молодежи.

Наше училище является основной кузницей, где готовятся молодые рабочие для предприятий нашего города. Подготовка молодых специалистов начинается с уроков. Мы изучаем предметы по специальности и общеобразовательные. Специальная технология, материаловедение и черчение необходимы нам для освоения профессии. В процессе этих уроков мы изучаем материалы, которые применяются в производстве, а спектр технология дает теоретические знания по выполнению тех или иных приемов и операций. Знания, полученные на уроках и закрепленные практикой, постепенно переходят в умение.

Возьмем, к примеру, такую операцию, которую приходится выполнять швейцам-мотористкам, — «притя-

чивание передков». Прежде, чем ее выполнить, изучаем материал, способы шитья этой операции, технику безопасности. И этот запас знаний закрепляем на практических занятиях. Мастер производственного обучения на деле показывает правильные приемы работы.

Помимо основных предметов, учащиеся ГПТУ № 15 изучают историю, военное дело, эстетику, электротехнику. Все это расширяет наш кругозор, и большинство учащихся приходит на производство хорошо подготовленным по избранной специальности.

Сегодня профтехучилище дает всесторонние и прочные знания. Отсюда уходят девушки и юноши, убежденные в том, что их профессия нужна людям. Этому во многом содействует кружок технического творчества, в котором участвует большинство ребят. Только хорошие слова можно сказать о Мише Григорьеве, Славе Иванове, Вите Косюкове, Саше Шахове, Коле Владимирове, Саше Кузнецовой. Эти ребята делают большие

успехи в развитии технического творчества. Ими подготовлен ряд наглядных пособий для кабинетов: макет ручной лебедки, грузозахватные приспособления, универсальный рейкодержатель, приспособления для пространственной разметки, набор слесарных инструментов и приспособлений, профили всех металлов, сделанные в миниатюре и отполированные.

Среди ребят как первого, так и второго года обучения много таких, которым на производстве доверяют ответственные задания. Это Володя Серов — будущий слесарь-монтажник. Володя отличается трудолюбием, дисциплинированностью, увлекается резкой и сваркой металлов, интересуется сложными работами. Бригадир токарей Максимов из строительно-монтажного управления отзывает о нем только положительной стороны.

Учащийся Коля Малов по специальности слесарь-монтажник. Успешно учится в училище, заканчивает 10-й класс, с производства о нем только хорошие отзывы. Ко-

ля работает в механическом цехе цементного завода, любит свою специальность. Начальник цеха поручил Николаю ответственную работу по реставрации деталей. Она была выполнена на «отлично». Есть у Николая еще одна хорошая черта. Если работа выполнена, он никогда не будет сидеть сложа руки, просит еще какое-нибудь дело.

Будущая швея регенеративного завода Таня Кузнецова, помимо основных пяти операций, освоила профессию контролера готовой продукции.

Подобные примеры можно приводить без конца. Это говорит о высоком уровне подготовки молодых специалистов. Здесь для нас созданы все условия, чтобы стать грамотными, закаленными идеально и физически, чтобы из стен училища мы вышли высококвалифицированными специалистами. И мы, учащиеся, уверены в том, что молодежь будет достойной сменой рабочего класса.

Г. БОГДАНОВА,  
учащаяся ГПТУ № 15.

## НА КОНКУРСАХ МАСТЕРСТВА

«Рабочему классу — достойную смену» — под таким девизом в профессионально-техническом училище № 15 прошел конкурс за звание «Лучший в своей профессии».

Приказом по училищу ребята, занявшие призовые места, награждены ценностями: подарками и грамотами. Это комсомольцы электросварщики Валера Гришин, Коля Игнатьев, Коля Никифоров, слесари-монтажники Слава Иванов, Миша Григорьев, Саша Чертков, монтажники конструкций — каменщики Миша Макаров, Сережа Жук, Саша Коновалов, Саша Тимофеев, Миша Михайлов, Володя Ракуза.

Многим нашим ребятам сопутствовал успех и на областном конкурсе. А Валерий Гришин там занял первое место среди своих сверстников. Г. ДРОЗДОВА, секретарь комсомольской организации ГПТУ-15.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЙ КЛАСС

Давно не было такого на цементном заводе. Но в апреле, когда весь советский народ отмечал 102-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, здесь провели это комсомольское собрание.

Волновались ребята. Но больше всего это чувство передавалось Сереже Анисимову. Немного времени прошло с тех пор, как избрали его комсомольским секретарем завода. Пришло начинать, как говорится, «с нуля». Работы — непочатый край. И вот такое ответственное комсомольское собрание. Вместе с членами комитета, заведующей клубом думали, как лучше все сделать.

Всем это собрание отличалось от предыдущих. Не было ни доклада, ни регламента. В президиуме сидели и руководители предприятия, и родители «виновников» торжества. Ребят, которым только что присвоили квалификацию, посвящали в рабочий класс.

Словами, сказанными Владимиром Ильичем Лениным на III съезде комсомола, «Коммунистический Союз Молодежи сделает то, что он полмиллиона своих членов

объединит в одну армию труда и возбудит общее уважение к себе» открыл собрание секретарь комсомольской организации.

И, подводя итог сказанного, взволнованно произнес, как бы обращаясь к В. И. Ленину:

— Сегодня, зная, что лучшим подарком, лучшим памятником тебе будет цветение садов на нашей земле, взметнувшись в небо корпуса заводов и жилых домов, наш труд на благо могучей Родины, мы отмечаем годовщину твоего рождения как праздник труда, как рапорт молодежи верности ленинским заветам.

Затем перед ребятами выступил директор предприятия С. М. Арутюнов, мастер ремонтно-механического цеха М. Л. Хитрик. Они говорили, что человека красят труд, говорили о том, как важно уважать и любить свою профессию. Пожелали комсомольцам больших успехов, трудовой романтики, дружбы.

Напутственные слова сказали своим детям родители М. Д. Иванова и М. Я. Секретова. Затаив дыхание слушали соб-

равшиеся Сережу Анисимова и Светлану Маслову, которые в перерывах между выступлениями со сцены читали стихи и прозу, прославляющие труд на благо нашей Родины, советский образ жизни, рассказывали о героях-комсомольцах, отдавших свою жизнь за то, чтобы нам сегодня хорошо жилось.

Невозможно было без волнения смотреть на раскрасневшиеся, чуть смущенные лица комсомольцев: электромонтера электроремонтного цеха Александра Иванова, пробоотборщика лаборатории Нину Попову, Нину Григорьеву, Любку Соколову, Галю Кирченко, Таню Фомину, Нину Секретову, электромонтера цеха помола Женю Иванову.

Завтра, идя на свой завод, эти ребята вольются в общий поток рабочих. Они станут частью этого огромного коллектива, где в любую минуту они смогут найти поддержку и помочь.

Хочется верить, что все они будут трудиться с полной отдачей сил. Иначе нельзя. Ведь у знамени завода они дали клятву любить труд, высоко нести рабочую честь.

В. КАРАСЕВА.



Цех переработки ароматических углеводородов номер два сланцеперерабатывающего комбината. Здесь в числе лучших называют имя лаборантки Наташи Шевчук, которая работает в коллективе уже на протяжении нескольких лет и является передовиком социалистического соревнования второго года девятой пятилетки.

На снимке: Наташа Шевчук.

Фото Ю. Власова.

## А ну-ка, девушки!

Два месяца назад на заседании местного комитета профсоюза центральной районной больницы была утверждена программа и выполнено домашнее задание для гечера-конкурса «А ну-ка, девушки!». Для участия в нем профсоюзные группы отделений предложили кандидатуры из числа среднего медицинского персонала.

Программа вечера большая, работы предстояло много: побывать в библиотеках, в книжных магазинах, вложить максимум выдумки и фантазии в создание ансамбля костюма медицинской сестры, наиболее рационального для работы в том отделении, которое

девушка представляет, отработать отдельные медицинские профессиональные приемы, чтобы точно уложиться в положенное время, обратиться к искусству кино и танцев, к художественному руководству.

В подготовку был вовлечен большой круг людей.

В один из апрельских дней конференц-зал был заполнен до отказа.

Первые два ряда занимало жюри в составе: главного судьи — врача Л. Г. Алексеевой, председателя РК профсоюза медработников В. А. Бойкова, главного врача А. И. Корчагина, врачей Ф. А. Чуркина, Л. М. Цивильяна, В. В. Панкратовой, Н. В. Глухих, А. Г. Корчагиной, А. Г. Шикиной, Л. Б. Селезневой, председателя Общества Красного Креста Л. Н. Родионовой, главной медсестры Р. В. Боровой, старшей медсестры

В. С. Васильевой. Музыкальное сопровождение вел Сережа Андреев.

Ведущая, врач З. А. Чистякова знакомит зрителей с участниками конкурса: «Под номером 1 выступает Галия Безина, под номером 2 — Валя Андреева, под номером 3 — Валя Спивак, под номером 4 — Алла Севастьянова, под номером 5 — Люся Рыжова, под номером 6 — Люся Лоснухина».

Необыкновенно красивы девушки в медицинской форме различных фасонов, сшитых самими, на свой изобретательный вкус.

Первое задание — за одну минуту коротким, ярким, красочным рассказом представить отделения, в которых девушки работают. На большом экране против фамилий участниц появляются первые пятерки и четверки.

О внешнем виде медицинской сестры судит врач Л. Г. Алексе-

ва. Как ни строга и ни взыскательна судья, она не нашла оснований для снижения балла ни одной участнице. Единодушная оценка всем — 5.

В задании «Наш город» Сланцы представили перед зрителями молодым, растущим, перспективным городом с развитой сетью громышленных предприятий, развивающейся культурой.

4 и 6-е чисто профессиональные задания — пение ребенок — судит врачи палаты новорожденных А. Г. Корчагина, наложение фиксирующей повязки Дезо на сломанную ключицу — хирурги Л. Г. Алексеева, Л. М. Цивилья, Н. В. Глухих.

Отгадать мелодию, назвать кинофильм и композитора — таково было музыкальное задание. И здесь девушки показали хорошие познания.

В задании «Умелые руки» участницы должны были в течение 1,5 минуты вырезать из материи фартук и, пользуясь цветной бумагой, ножницами и kleem, наложить на него аппликацию цветов.

Вечер закончился танцевальным конкурсом. Лидировали с одинаковым количеством баллов Валя Андреева и Валя Спивак. Судьи решили дать им дополнительное задание, после которого места распределились так: первое заняла представительница операционного блока Валя Андреева, второе — акушерка Валя Спивак, третье — медсестра хирургического отделения Галия Безина.

Борьба была очень упорной. Каждая из девушек имела какое-либо преимущество. В числе лидеров была и Люся Лоснухина, но простая случайность — срыв на одном задании — не позволила ей выйти на призовое место.

С исключительной душевностью представила свое отделение, где появляются на свет новые граждане, Люся Рыжова, чудесно раскрыла назначение и необходимость приемного покоя Алла Севастьянова.

В. АНДРЕЕВА,  
председатель МК профсоюза центральной районной больницы.

# МЕСТНОЕ ХОЗЯЙСТВО: ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Исполком областного Совета подвел итоги работы местного хозяйства в первом квартале текущего года. Отмечено, что совхозы и колхозы увеличили валовое производство продуктов животноводства. Государству продано больше по сравнению с первым кварталом 1971 года: мяса — на 13 процентов, молока — на 12, яиц — на 15 процентов. Выполнены квартальный план механизированные колонны Ленмеливодстроя.

Промышленные предприятия, подведомственные исполному, реализовали на 1,2 миллиона рублей сверхплановой продукции, освоили 36 новых видов изделий. Возрос объем бытовых услуг, открыто 9 новых мастерских бытового обслуживания и 21 приемный пункт, введено в эксплуатацию 8 магазинов и 5 столовых.

Выполнены значительные работы по капитальному строительству — в области введены в действие основные фонды общей стоимостью свыше 25 миллионов рублей. Введено в эксплуатацию 87,4 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов, газифицировано 7,7 тысячи квартир.

Вместе с тем отмечено, что ряд хозяйств и предприятий допустил отставание в реализации плановых заданий. Низки темпы роста производства молока в хозяйствах Бокситогорского, Волосовского, Всеволожского, Выборгского, Гатчинского, Лужского и Приозерского районов. Имеются серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу. Некоторые совхозы и колхозы еще не полностью обеспечены семенами зернобобовых культур и многолетних трав. Не закончен ремонт сель-

хозмашин, прицепного инвентаря, грузовых автомобилей.

Отмечен ряд недостатков в работе предприятий местной и пищевой промышленности, службы быта, торговли, в капитальном строительстве. Медленно ведется строительство жилых домов и коммунально-бытовых объектов в Волхове, Подпорожье, Каменогорске, Киришах, Приозерске, в поселке Назия.

В решении, принятом исполнкомом областного Совета, определены меры, направленные на устранение отмеченных недостатков, безусловное выполнение плана первого полугодия. Особое внимание уделено завершению подготовки и весеннему полевым работам, проведению их на высоком агротехническом уровне, а также организованному завершению землеводства скота.

(ЛенТАСС)

## Для механизаторов



Алтайский Дом моделей разработал коллекцию одежды для механизаторов. Модели удобны, практичны, элегантны. Удачен комплект одежды для женщин-механизаторов. В него входит: полукомбинезон с сорочкой и пристегивающимся передником, утепленная безрукавка, теплая куртка и специальный головной убор.

НА СНИМКЕ: товарищ Барнаульского ЦУМа Л. М. Таланкина (слева) и работница Дома моделей В. М. Куртукова показывают на манекенах костюмы механизаторов.

Фото Е. Логинова.

Фотохроника ТАСС

## СДЕЛАЙТЕ ДОБРО СВОИМ ДЕТИЯМ

В нашей стране огромное внимание уделяется детям. Их воспитанием занимаются детские сады, школы, шефствующие предприятия, общественность. Но как бы хорошо эта работа ни была поставлена, с родителей никогда не снимается ответственность за воспитание своих детей, за их поступки. Чему мать с отцом учили своего ребенка, начиная с пеленок, таким он и вырастет.

Иногда приходится слышать: «Трудный мальчик». Настораживают такие слова. Еще ни разу не видя родителей, можно сразу сказать, в какой среде живет этот «трудный». В таких семьях часты скандалы, пьянствует отец, а то и вместе с матерью. О взаимном уважении здесь и говорить не приходится. Их дети предоставлены сами себе. Плохие у них знания, плохо себя ведут, учатся курить и пить водку. Увлечение подобными занятиями ведет к воров-

ству. В школу эти ребята часто вообще не приходят.

Сгущены краски? Нет. Это так. Вот в школе № 11 в 5 «Б» классе есть ученик Вася Архипов. Ему уже почти 16 лет. Имеет сплошные двойки. Часто от него пахнет спиртным. Табаком уже пропитался. В школе появляется на день-два и то только после посещения его дома членом родительского комитета. Какой же человек выйдет из Васи, если уже сейчас он даст слово исправиться и тут же забывает? А что для своего сына сделали родители? Их будто вообще не существует.

Юрий Порунов, ученик 8 «Б» класса, тоже без причины пропускает занятия. Отрастил длинные «модные» волосы, а в дневнике половина оценок — двойки.

Семья Саши Сонина, ученика

5 «Б» класса, материально обеспечена. Но у мальчика не хватает трех учебников. Одет он неряшливо, не имеет сменной обуви.

И вот именно эти родители никогда не бывают в школе. Их не интересуют успеваемость, поведение своих детей. Я думаю, что с них надо спрашивать по всей строгости, чтобы не забывали свои святые обязанности.

Можно было назвать еще несколько фамилий. Но, может быть, каждый родитель, чувствующий вину перед своим ребенком и перед обществом, сам сделает вывод и, пока не совсем поздно, для начала хотя бы сходит в школу и побеседует с учителями.

П. СТРАХОВ,  
председатель родительского  
комитета школы № 11.

### РЕПЛИКА ПО ПОВОДУ ОТПИСКИ

#### ЗАЧЕМ ЖЕ ОБМАНЫВАТЬ?

«Территорию вокруг домов №№ 4 и 6 по Школьной улице залило водой. По ней не пройти. Сидим, как на острове. Обращались в домоуправление, ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец», но пока одни обещания, а дела нет».

Такое письмо прислала в редакцию жительница дома № 6 Е. Баранова.

И вот пришел ответ от управдома третьего домоуправления ЖКО А. А. Малышевой. Она пишет: «Факт имел место. Силами дома управляния проложены к дому переходные мостики, а шахта «Ленинградская» установила насос для откачки воды».

Такой же ответ получила и автор письма Е. Баранова и возмутилась.

«Да, меры принятые, — пишет она. — Только не домоуправлением. Один из жильцов, рабочий шахты «Ленинградская» Ильин, вынужден был обратиться к себе на предприятие, так как вода начала поступать в квартиру. Ему пошли навстречу, в частности, механик шахты тов. Левин. Сплошная ложь, что домоуправление сделало переходный мостик».

Крайне удивляет, как могла управдом А. А. Малышева прислать такую отписку.

### К 50-летию КНИГИ О СССР

В этом году вся наша страна празднует знаменательную дату — 50-летие образования СССР. Этот праздник отмечают все народы многонациональной Родины. Среди них и народы республик Закавказья.

Природа щедро одарила Грузию: разнообразие и богатство горных лесов, благодатные зеленые долины, бесчисленные быстрые реки, лечебные источники. Грузия — основной в Советском Союзе производитель субтропических культур.

Советская Грузия — не только место лечения, отдыха и туризма. Ее народ-труженик за годы Советской власти совершил подвиг, превратив Грузию из окраины царской империи в процветающую индустриально-колхозную социалистическую республику. Велики успехи грузинского народа и в культурном строительстве.

Азербайджанская ССР и нефть — неразделимые понятия. Здесь до неизвестности преобразилась нефтяная промышленность, выросли кадры разведчиков и добывающих черного золота, родилась нефтехимия. Но не только нефтью славен Азербайджан. Республика южных гор и теплого моря — это страна богатой истории и древней

культуры. Здесь немало замечательных памятников старины.

Советская Армения — одна из пятнадцати суверенных союзных республик. Ее называют страной гор, солнца и потухших вулканов. Армения — высокоразвитая социалистическая республика.

Кто хочет подробно узнать о республиках Закавказья, пусть прочитает книги «Грузия», «Армения», «Азербайджан» из многотомного издания «Советский Союз».

Недавно вышла книга Б. Месропяна «По Армении». Ее автор — художник, неутомимый путешественник. В книге множество зарисовок в караване, акварелей, сделанных во время поездок по родной республике.

Глубоко и ярко республики Закавказья и жизнь их народов отражены в художественной литературе.

Писатели народов Закавказья хорошо известны не только в нашей стране, но и за ее пределами. Николай Тихонов как-то сказал о том, что голоса художников слова всех братских республик Советского Союза сливаются в единий хор, который поет о правде нового мира, о патриотизме, о счастье жить в великую эпоху борьбы и побед.

Еще до Великой Октябрьской революции идеи дружбы народов и пролетарского интернационализма занимали значительное место в

творчестве некоторых авторов. Герои повести «Бахадур и Сона» азербайджанского писателя Наримана Нариманова олицетворяли в литературе передовую молодежь, живущую высокими идеями и блестящими порывами. Бахадур — азербайджанец, Сона — армянка. Они горячо и беззаветно любят свой народ, хотят посвятить свою жизнь борьбе за счастье. Любовь к своему народу, высокие цели и порывы еще больше сближают их, они влюбляются. Но любовь их трагична. Любящих разделяют национальные и религиозные предрассудки, которые они не сумели преодолеть.

После Великой Октябрьской революции главной темой произведений становится утверждение нового строя.

В 30-е годы господствующее положение в армянской прозе занимает роман. Значительной вехой на пути развития этого жанра становится роман Наири Зарьяна «Ацаван». Он отображает период укрепления социализма в деревне, значительные преобразования в жизни ее людей. Враги колхозного строя пытаются сопротивляться и переходят в последнее контрнаступление. Они стремятся использовать любую возможность для того, чтобы нанести ущерб делу социализма: разграбить общественное добро, разложить колхозные бригады, сорвать мероприятия ру-

ководства. Коммунисты Ацавана не сразу добиваются победы, но она за ними.

Мирная жизнь советского народа была прервана вероломным нападением фашистской Германии. В годы Великой Отечественной войны на фронтах плечом к плечу боролись русский и украинец, грузин и белорус, азербайджанец и армянин. Об этом написано немало книг. Среди них — произведения армянских писателей А. Сираса «Аракат», Р. Кочара «Дети большого дома», азербайджанского писателя Н. Бабаева «Звезды не гаснут». В центре последней повести — образ отважного сына азербайджанского народа Героя Советского Союза Герая Асадова. Он повторил подвиг Александра Матросова, освобождая Западную Европу от фашистского гнета.

Кончилась война. Нужно было восстановить разрушенные города и села, налаживать мирную жизнь. Советский народ начал новый трудовой этап. И он нашел отражение в художественной литературе.

Книга азербайджанского писателя Мехти Гусейна «Черные скалы» — роман о самоотверженном труде бакинских нефтяников. Его герой — это и молодые рабочие, разведчики нефти на небольшом острове в Каспийском море, и руководители нефтепромысла, и секретарь горкома партии. Одним из первых разведчиков нефти на

Черных скалах явился молодой рабочий Тайир. Знаменательное место в романе отведено его взаимоотношению со студенткой Лятифой. Несмотря на множество трудностей и препятствий, встающих на пути героев романа, справедливость восторжествует. Бригада разведчиков ценой героического труда и даже жизни одного из творческих находит огромные запасы нефти на Черных скалах.

Районная библиотека проводит месячник литературы республик Закавказья. Оформлена выставка «По просторам наших республик», на которой представлены перечисленные выше книги. На наш взгляд, они привлекут внимание читателей, помогут им глубже понять историческое прошлое нашей Родины, быт, культуру народов братских республик. У выставки прошли тематический семинар, посвященный республикам Закавказья.

Н. ДОЛГОВА,  
работник районной библиотеки.

## РЕСПУБЛИКАХ ЗАКАВКАЗЬЯ

Здравия ТРУДА

12 мая 1972 года 3 стр.

## НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ

Переговоры о будущем политическом статусе 100 тысяч жителей, населяющих Микронезию, снова зашли в тупик. США, оккупировавшие эти три крупных архипелага в западной части Тихого океана после окончания второй мировой войны, отвергли принцип суверенитета, которого добивается местное население.

Микронезия — это 2.100 кло-  
ков суши, образующих Маршалловы, Каролинские и Марианские острова. Здесь есть и печально известные атоллы Бикини и Эниветок, где проводились ядерные испытания. Народы Микронезии, как и других тихоокеанских островов, сильно пострадали от произведенных США атомных взрывов. В свое время Организация Объединенных Наций потребовала от американских властей возмещения убытков жертвам ядерных испытаний, но до сих пор этот вопрос не решен.

Микронезий со временем передали их под опеку США управляют американцы. Согласно Уставу ООН члены международной орга-

## ТЕНЬ ПЕНТАГОНА НАД МИКРОНЕЗИЕЙ

низации, несущие ответственность за управление подопечными территориями, обязаны способствовать благополучию населения. Однако на практике колониальные державы, в том числе и США, тормозят предоставление таким тер-  
риториям независимости, не забо-  
тятся о развитии их экономики. Наглядный пример тому — Микро-  
незия, народ которой жаждет обрести подлинную свободу и по-  
кончить со всеми видами коло-  
ниальной зависимости.

Переговоры о будущем Микро-  
незии начались в 1969 году. На  
очередном туре встреч с местными  
лидерами в октябре прошлого  
года представители США недвусмысленно заявили, что они же-  
лают сохранить контроль над  
Микронезией по стратегическим  
соображениям. Острова нужны им  
для испытания ракет, строитель-  
ства новых баз, складов и центров  
военной подготовки. В связи с  
неудачами в Индокитае и требова-  
ниями Филиппин пересмотреть  
соглашения об американских  
военных базах, стратеги Пентаго-  
на обращают свои взоры на Мик-

ронезию, изучая возможность пе-  
ревода туда военных объектов. С  
островов Микронезии, по их мнению, можно наносить удары прак-  
тически по любому пункту в Азии и Тихом океане.

Годная к обработке площадь  
Микронезии ограничена. А амери-  
канские власти продолжают вы-  
теснять коренное население с его  
исконных земель. На Марианских  
островах, например, местные жи-  
тели владеют лишь одной десятой  
земельной площади и, естественно,  
голодают. Из-за плохо по-  
ставленного медицинского обслу-  
живания среди населения широко  
распространены заболевания ту-  
беркулезом, проказой, трахомой.

«Пожалуйста, помогите нам! — с  
такой просьбой обратился в Со-  
вет по спасению ООН посланец жите-  
лей Маршалловых островов Ама-  
та Кабуа. — Американцы забрали  
у нас землю, разорили наши луч-  
шие рыбные промыслы. Наш на-  
род боится за свое будущее. Мы  
хотим, чтобы нам вернули нашу  
свободу...».

С. ЗИНИН.  
(ТАСС)



Электростанция в Тирбахе (ГДР) введена в эксплуатацию в прошлом году. Четыре ее блока были созданы машиностроителями Советского Союза. Специалисты из СССР, помогавшие строить станцию, и по сей день не забывают своих немецких друзей.

На снимке: инженер из Киева Лидия Редусова, инженер Кнут Вальтер (слева) и мастер Эрих Банка.

Фото АДН — ТАСС

## ГАЗЕТА ДЛЯ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Главная задача ежедневной газеты ЦК КПСС «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ» — борьба за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по повышению эффективности производства на основе ускоренных темпов научно-технического прогресса, роста производительности труда и совершенствования методов управления.

На страницах газеты новаторы производства, инженеры, ученые,

партийные и хозяйствственные руководители ведут разговор о научной организации труда, внедрении новой техники и передовой технологии, о социалистическом соревновании, о проблемах экономического стимулирования.

В газете печатаются очерки и заметки об успехах коллективов, об опыте лучших предприятий, информации о важнейших изобретениях и творчестве изобретателей и рационализаторов.

Значительное место в газете занимают беседы, интервью с деятелями науки и культуры, артистами, мастерами спорта, заметки о физической культуре, спортивных соревнованиях, сатирические статьи и фельетоны, материалы для дома, для семьи, полезные советы.

Выписывайте газету «Социалистическая индустрия» на второе полугодие 1972 года.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 13 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Концерт из произведений Ю. Мильтина. 10.15 — Программа мультильмов: «Приключения Пифа» и «Волшебные очки». 11.00 — «Здоровье». 11.30 — «Жизнь танца». 12.30 — А. Софронов — «Поэма времени». Литературная композиция. 13.00 — Художественный фильм «Деревенский детектив». 14.30 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Песни на стихи В. Харитонова. 15.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». 16.00 — Международная панорама. 16.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством». 16.55 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по футболу. Одна четвертая финала: СССР — Югославия. В перерыве: новости. 18.45 — «На полях страны». Репортаж. 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Трансляция из Кремлевского Дворца спорта. В перерывах: в 20.00 — «Время». 21.30 — Художественный фильм «Преступление и наказание», 1-я серия. 23.20 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 23.50 — 24.00 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 12 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 мая — «Смертельная ошибка». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 мая — «Освобождение Л. Б. Джонса». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 мая — художественный фильм «Европейская невеста». Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 12 мая — «Пропажа свидетеля». Начало в 19, 20 часов 30 минут.

### К СВЕДЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛЛЕКТИВНЫХ САДОВ И ОГОРОДОВ

Правлениям коллективных садов города предлагается до 15 мая 1972 года произвести следующие работы по благоустройству:

отремонтировать и покрасить заборы, очистить территории и кюветы вдоль дорог, прилегающих к садам, посадить деревья вдоль заборов.

Запрещается разгрузка навоза, торфа, земли не на территории садов и с их фасадной части, прилегающей к дорогам.

Руководители правлений садов, не принявшие мер по на-  
ведению порядка в садах, будут привлекаться к ответственности за нарушение правил благоустройства.

Управление коммунального хозяйства  
исполкома горсовета.

## М. М. ВАСИЛЬЕВ

8 мая 1972 года на шестьдесят девятом году жизни после болезни скончался Михаил Максимович Васильев, член КПСС с 1929 года, почетный шахтер, один из первых участников строительства города Сланцы и восстановления шахт после изгнания фашистов из Сланцевского района. Всю свою жизнь М. М. Васильев посвятил служению делу партии

и строительству социализма в нашей стране, трудясь на различных должностях на шахтах сланцевого бассейна.

Память о Михаиле Максимовиче Васильеве навсегда сохранится в сердцах товарищей.

Группа товарищей.

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

### СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

САНИТАРКИ, ПОВАР, КУХОННАЯ РАБОЧАЯ, КОЧЕГАР.

### КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА ТРЕБУЮТСЯ

#### СЕЗОННЫЕ РАБОЧИЕ

для работы в питомнике.

Оплата труда повременно-премиальная.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 48, телефоны №№ 36-26, 24-53.

### СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ

#### ДЕВУШЕК И ЖЕНЩИН НА РАБОТУ КОНДУКТОРАМИ НА НОВЫХ АВТОБУСАХ.

Средняя заработка 90 рублей и выше. Принятым на работу выдается служебное удостоверение на право бесплатного проезда на автобусах городского и пригородного сообщений.

Обращаться в отдел кадров.

Проезд автобусами №№ 1, 2, 4, 11 до автостанции.

Коллектив цеха обогащения сланца СПК «Сланцы» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины СТЕПАНОВА Владимира Васильевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.